

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.  
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

### SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Rózsa tér, Kardos-ház, 16. sz. alatt.  
Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok levelek vissza nem adtnak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

### ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 f. c. — Félévre 5 f. r. — Negyedévre 2 f. r. 50 kr. — Egy óra 1 f. r.  
HIRDETÉSI DÍJ:  
Ot-hatos hetes egyeztetésért 5 kr. — Bélyegző minden hirdetésért külön 20 kr. — Nyitászó 4 hetes hirdetésért 20 kr.

### KIADÓ-HIVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház.  
Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugyint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és ahirdetmények.

## Az ülésszak végén.

Az országgyűlés első ülésszaka sajnos botránnyal végződött. A botránnyal fölött kimondta rosszaló ítéletét, még pedig egyhangulag a képviselőház; kimondta a közvélemény tolmácsa, a sajtó. Reméljük, hogy a magyar parlament jövőben megkímélve marad a szenvedélyek ily brutális kitérésétől.

A vita tárgya, mely e botránnyal előidézte, különben is olynemű, hogy azt legkevésbé sem lett volna szabad a szenvedély elvakult szemüvegén át nézni, hanem a legnagyobb higgadtság és elfogulatlanság lett volna annak megítéléséhez szükséges. Bűnt követtek el azok és szegénytelen túlrémeltenségek adatai tanúságot, kik az oroszországi zsidók bevándorlásától való félelmet egy egész vallásfelekezeti elleni igazságtalanságra, a magyar haza különböző hitű polgárai közti gyűlölet szítására s engesztelhetetlen ellenségeskedés hirdetésére használták föl.

Pirulunk kellene, ha a képviselőházban lefolyt vita arról nem tett volna fényes bizonyosságot, hogy a zsidógyűlölet e fanatikusai, kik a középkor durva és kegyetlen üldözéseit szeretnék a felvilágosultság jelen századába átültetni, alig állnak egy pár főből s dühöngéseiket és homályos észjárásukat oszkozásiakat csak szármalmas mosolylyal kísérték a magyar törvényhozó testület tagjai mind a jobb, mind a bal oldalon.

Kár, hogy a függetlenségi párt egy külön indítványt velt szükségességnek a maga részéről s ezáltal, főleg némely tagjának határozottan zsidóellenes beszéde folytán, némi gyanura szolgáltatott alkalmat úgy, hogy a függetlenségi pártnak legtisztelietelméletű tagja, Irányi Dániel s vele még néhányan a szélső balról nem is szavaztak elvtársaikkal, hanem a kormány párttal.

Irányi határozottan kijelentette, hogy megnyugszik a miniszterelnök nyilatkozataiban, melyekben minden pártszenvédelem által el nem fogult ember teljes meg is nyugodhatott. A kormány elnöke kijelentette, hogy a fennálló törvények elég eszközt nyújtanak a muszkaországi zsidók bevándorlásának s köztünk letelepedésének meggátolására és a kormány teljes erejéből közre is fog működni ez irányban. Meggátolhatja ez áradatnak hazánkba törlését, a nélkül, hogy óriási pénzbe kerülő kordont állítanánk föl katonaságból határainkon. Ha társadalmi uton elégtelennek mutatkoznék a segély arra, hogy e kivándorlottak Amerikába szállíttassanak, állami eszközökkel is segély fog nekik nyújtani arra.

Ez mindenesetre emberségesebb és helyesebb ut a muszkaországi bevándorlásnak megakadályozására, mint a puskatus és a vasvilla, melyet egy pár képviselő ur a szélső balról hangoztatott.

Abban mindenki egyetért, hogy e buta, renyhe, erkölcsileg és műveltség tekintetében a legalsóbb fokon álló rongyos, éhes néptömeget nem kell Magyarországra beboacsátani. Ezek nem hoznának ide sem tökélet, sem munkás kezét. Ezek letelepedése megengedését tehát közgazdasági és nemzetiségi okok tiltják; nem kellett volna abba belekeverni a vallási okokat.

Ez némi árnyat vet az ülésszak végére, mit azonban fényesen eloszlított a szavazás, mely bizalmat fejezett ki a kormány elnökének bölcs és erélyes eljárása iránt nemcsak saját pártja, hanem az ellenzék egy nagy csoportjának s ezek közt Irányi Dánielnek részéről is.

**Az országgyűlés ülésszaka véget ért.**  
Az utolsó ülés szombaton volt. Előző napon tudvaleg a zsidó-vita nyert befejezést, a mikor is a kérvény bizottság javaslata nagy szótöbbséggel elfogadtatott. Mellette szavazott az egész kormánypárt, a mérsékelt ellenzék s a szélső balról Irányi, Komjáthy és többen. A szombati ülésen Tisza Kálmán miniszterelnök átnyújtotta a törvényhozás mindkét házhoz intézett királyi leiratot, mely az országgyűlés első ülésszakát berekeszti, egyzersmind pedig a második ülésszakát október 5-ére hívja össze. — Péchy Tamás elnök a királyi leirat felolvasása után bemutatta a lefolyt ülésszak tevékenységéről szóló kimutatást, és megköszönve a képviselőknak a bizalmat és támogatást, melyben őt elnöki teendői között részesíték, felhívta őket, hogy a jövő ülésszakra majd megjelenjenek munkálkodni a királyi dícsőségére és a haza javára. — Az ülés dícsőzökönvének hitelesítése után a képviselők az elnök eltétele mellett szétoszlottak.

**A Wahrman-Istóczy-féle botránnyal** tegnap befejezését érte. A párbaj, melynél Wahrman segédei: Odescalchi Gyula hg. és Visontai Kovács László, az Istóczy pedig Ónody Géza és Hentaller Lajos orsz. képviselők voltak, tegnap megtörtént, a mint a segédek megállapították: pisztolyra, Ercsiben. Mindketten lőttek, de egyik lövés sem talált.

Ezzel tehát az ügy személyes oldala bevégeződött. Az eset azonban még jó ideig fogja beszédanyagát képezni.

A fővárosi politikai lapok a botránnyal követt napon mind e „rut eset”-et tárgyalták.

Az „Egyetértés” szerint: „Istóczy elhatározásának oktalansága oly épp kirívó, mint eljárásának durvasága; a legsúlyosabb sértést ezzel nem azon a férfian követte el, kit megfájdított, hanem a politikai tisztességnek, melylyel minden publicus férfi egymásnak, a nagy közönségnek s a törvényhozásnak tartozik.” A „B. Hírlap” azt írja: „szomorú, igazán szomorú, hogy így kellett végződnie a

zsidóvitának és így kellett végződnie Istóczy-nak. Mest e magaviselet után a rumi képviselő megszünt azon emberek közé tartozni, a kinek érvelését komolyan lehetne venni, mert a ki magát nem képes fékezni, az nem esik beszámítás alá; az anti-szemizizmusnak senki sem értett jobban, mint ő, mert ha annak legkiválóbb képviselője így viseli magát, akkor minden művelt és nemesebb bizlésű ember tartózkodni fog vele egy csónakban úlni; ezt érte el erős visszahatást szülő föllepésével.”

## Országos dalárünnepély.

Debreczen, június 11.  
Az országos dalárünnepély rendező bizottságai serényen hozzá láttak a munkához, hogy az ünnepélyes fogadtatás előkészületei felett az intézkedéseket kellő időre megtegyék.

A közelebb tartott bizottsági közös üléseken az ünnepélyességnek eddig tervezett sorrendje végleg megállapított.

E szerint: I. Az ünnepély augusztus 16-án kezdődik az érkező dalárdák bevonulásával; két este tartatik meg a dalárdák versenyé, és pedig a műdarabokkal való verseny és a szabadon választott dalművel való verseny; harmadik napon a közös nagy előadás, és ezútra a központi választmány által megállapított darabokkal; a negyedik napon megtartatik a díszhangverseny, és ezútra felkerendő művészi erők közreműködésével; az ötödik napon végre megtartatik a záró-ülés és a díjak kiosztása. 2. Az összes előadások a debreczeni színházban tartatnak meg, melyet ezen ezútra Debreczen város kézségével át engedtek. I. A helybeli művészi erők és hangszerek egybegyűjtésére s a központi választmány által június hó 5-ig való tudatására egy bizottság kiküldetett. 4. Pályadíjak I. A debreczeni sz. kir. város közönsége által egy pályadíj. II. A debreczeni ölgylek által adatik két pályadíj. III. A debreczeni dal-és zeneegylet által adatik két pályadíj, ezekhez soroztatnak az orsz. daláregyesület elnöke Bartay Ede által felajánlott és a Lédéczy Sándor zongoragyáros által felajánlott pályadíjak. Mihez képest ez idő szerint összesen hat rendbeli pályadíj áll rendelkezésre, melyeknek sorrendbe hozatalát a központi választmány a rendező bizottsággal egyetértőleg annak idejében fogja eszközölni.

5. A dalárünnepélyben való részvételre jelentkező zárhatárideje július hó 1-ső napjára határozottat, mely időre a központi választmány részéről a jelentkező összes tagoknak névjegyzék, polgári állásuk megjelölésével az ünnepély rendező nagybizottsághoz beküldendő.

Az ünnepélyek sorrendje:  
I. napon: Augusztus 16-án érkeznek és fogadtatnak a haza minden részéből jövő dalegyletek és pedig miután legnagyobb számmal a Budapest felől delután 3 órakor érkező vonattal érkezhetnek, minthogy az a vonat veszi fel az egész Dunántúlról s a nyugoti felső megyékből Budapestre érkezőket és utjában az alföldi és déli megyék valamint az erdélyi megyékből érkezőket. Az ünnepélyes fogadtatás a vaspályánál a vonat megérkezésével fog történni, mely alkalomra az ország keleti és északi megyékből netán már a délebb érkező

vonattal megérkező dalegyletek a debreczeni dal-és zeneegylettel együtt a vaspályához szintén kivonulnak. A vaspályállomásnál a város vendégfogadó közönsége nevében a dalegylet elnöke Lengyel Imre mond üdvözlő beszédet, mely után a dalegyletek ki bontott zászlóik alatt és zenekísérettel bevonulnak a város háza előtti tere, a hol a város polgármestere Simonffy Imre, ugys mint a dalünnepély díszelnöke által üdvözlő beszéddel fogadtatnak. Az elfogadás után az érkezett vendégek elszállásolása történik. Délután 6 órakor a dalegyletek a város háza nagy tanácstermében megtartandó értekezletre egybegyűlnek. Este általános ismerkedési estély tartatik.

II. napon: Augusztus 17-én, délelőtt 10 órakor a dalegyletek a város háza nagytermében közgyűlést tartanak itt választatnak meg a bíráló-bizottság tagjai és sorshuzással megállapítatik a versenyezésben való részvétel sorrendje. Este a színházban tartatik meg az első hangverseny.

III. napon: Augusztus 18-án közgyűlés a város háza nagytermében. Este a színházban a második hangverseny.

IV. napon: Augusztus 10-én, szombaton este rendezetik a színházban az a czelela megnyerendő művészek közreműködésével a díszhangverseny.

V. napon: Augusztus 20-án vasárnap delután tartatik meg a színházban az összes dalárdák által, hangszerek kísérettében az össz-előadás. Este a debreczeni dal-és zeneegylet a vendégek tisztelére a népkertben tanzvizsgálommal egybekötött ünnepély rendez.

VI. napon: Augusztus 21-én délelőtt 10 órakor tartatik meg a város háza nagy tanácstermében a zárulás, a pályadíjak kiosztatnak.

Megemlítendő kapcsolatban, hogy az országos daláregyesület 49 tag egyletei közül eddigelé 43 dalárda jelentkezett s ezek közül 16 jelentette be a versenybeni részvételét. Az országos dalárünnepély 1860 forint kiadással és 3200 forint bevétellel tervezetik. Az országos dalárünnepély tartama alatt a debreczeni dal-és zeneegylet egy naponkint megjelenő hivatalos emléklapot fog kiadni.

## Iskolai vizsgák.

A reformátusok debreczeni főiskolájában az 1881-2-dik tanévet berekesztő vizsgálatok következő renddel tartatnak:

Június 15-én reggel 8 órakor hálaladó istentisztelet a főiskola imatermében.

A) A hittanszaki tanfolyamban:  
Június 15-től kezdve az I. II. III. és IV. éves hittanhallgatók párbeszédi vizsgái, az illető tudományok rendes tanóráin és terméiben.  
B) A jog és államtudományi karnál:  
Június 20-án d. e. 12 óráig jelentkezés a jogi alap és államvizsgálatok letétele végett az akad. igazgatónál, a lezkekönyv beadása mellett.

C) A gymnasiumban:  
Június 19-én a mellet tantárgyakból: d. e. gyorsírás és francia nyelv.  
Június 19-én d. u. torna és ének.  
Június 20-án egész nap a VII. osztály

midőn végre elbocsátott, meghagyta a munkásnak, hogy a dolog befejezteig maradjon a palotában, mely czélel egy cseleedszobát jelölt ki számára. Ugy látszott, hogy fogva akarták tartani a vádlót az esetre, ha vádjai nem bizonyulnának be valóknak.

A versaillesi udvarnál azon szokás uralkodott akkor, hogy a király esteli ünnepélyein a királyi család tagjai, a diplomácia testület és a korona és állam legfőbb méltóságai virágcsokrokat nyújtottak át a királynak, ki átvette azokat, egy pillanattal nézgette és aztán a rendesen mellette ülő Pompadour marquisnének nyújtotta át.

Ezuttal is virágestély tartatott — mint ezen ünnepélyeket nevezni szokták, melyeken a pompaszerező és élvosvár tiszteletű Lajos a legpazarabb fényzest fejtette ki.

A szertartás kezdetét vette. A király lát szölg nyugodtan és vidáman foglalta el helyét és kegyesen fogadta udvarának hödolatát. Labainál kedvezet vadászba ult, egy gyönyörű állat, mely urán pihentet értelmes szemek. A diplomáciai testület a királyi család tagjai előtt es a dáta virágcsokrait. Ezután következtek az uralkodó rokoni.

Lajos király az elfogadott virágcsokrokat nem szagolta meg, hanem — mintha vé-

## A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

### Hozzá.

Gyönyörű est! . . . Enyhe harmat Szállta meg a kis virágot.  
Csillagos ég, lanyha szellő,  
Boldogan emlékszem rátok!

Dus lombo fák árnyékában,  
Ott hol minden bánat elvész,  
Hol tündően üz jateköt  
A boldog, vidám enyelgés!

Ott voltam én együtt veled  
Kedves angyal, szépek szépe! . . .  
Mintha álom volna, s annak  
Hitegető tündér-népe! . . .

Szemed volt a mennyországom,  
Mennyország-kules édes csókok.  
(Gondolod majd: mit akgat rám,  
Ilyen régi, hervadt bókot!)

Hja, hiába! Hervad minden.  
Az ifjuság szintén hervad;  
Reményesügnök oszlófélben,  
Megremülve, mint a vert had.

És az embert utoléri  
Akárhoh is ádáz sorsa.  
Mi egy ember? Végtelenben  
Semmi, ha valami: morzsa.

Nekem is sarkamra hágott  
Ádáz sorsom, oda bizon!  
Végig nyultam a porondon . . .  
Átkozott légy, cotillion! . . .

Kovács Sándor.

## Király és munkás.

1755-ben történt. Franciaország trónján, XV. Lajos ult e gyöngé, élvosvár fejedelem kinek szenvéde yei 4000 millió frank adósságot róttak az államra.

A király tékozlási hajlama és közönyösége már régóta fölebresztették a nép elégedetlenségét, annyira, hogy már többször irányoztatott feleje a gyilkos fegyver, anélkül azonban, hogy czéjárt elérte volna. Csak egy évvel előbb szegezte törét bizonyos Damien s király mellének, de egy szerencsés véletlen ezt a kísérletet is megushitá.

Egy izben éppen del idején rohant egy ember a rendőrminster lakására, és minden áron beszélni akart vele.

A szolgák elutasították a munkást, kinek ruhája elarulta foglalkozását. Azt mondták neki, hogy a miniszter ebédel, de a munkás megmaradt szándéka mellett és kijelenté, hogy neki okvetlenül beszélnie kell a miniszterrel, mert a király élet veszélyben forog.

Ez hatott. A munkás azonnal beboacsátott és hosszas értekezése volt a miniszterrel, kinek tudára adta, hogy egy gyilkos merényletet terveznek a király ellen.

A munkás elmondta a miniszternek, miszerint egy palotában a szobák felkelfésével foglalogzott, és ezen alkalommal kihallgat két udvari hivatalnok beszélgetését. A király neve, melyet nagyon gyakran említettek, magára vonta figyelmét. Hallga özött és csakhamar megtudta minden részletét a tervezett merényletnek, melyeket a rendőrminster körülményesen elbeszélte magának.

E munkás egy becsület, hitelt érdemlő ember külsejével bírt, minélfogva elhatározta a miniszter, hogy rögtön jelentést tesz a királynak.

A vádló kíséretében el is ment haladék nélkül Versaillesbe, a hol az udvar töle telhetőleg mulatott és szórakozott. A miniszter so-káig maradt a király dolgozószobájában és





1880 ik évben 80.000 palack. 1881 ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

# A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legrészegyenesebb

## savanyuvize

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.  
Fris töltésben mindenkor kapható

# EDESKÜTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.  
Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.  
Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Priegl és Thill, Rickl J. Z. és Varga Lajos uraknál.

1880-ik évben 80.000 palack. 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

Van szerencsém a t. cz. földbirtokosok és termény-kereskedő uraknak, becses tudomására hozni, hogy

## KLIMO AURÉL urat Debreczenben,

főpiacz, Tisza-ház,

üzletem képviselőjével megbíztam, minta-gyűjteményvel

### liszt- és gabona-zsákok, vízmentes takaró ponyvák és nyers vásznakból

ellátván, szükség esetén kérem részemre becses rendelményeivel hozzá fordulni és biztosítom előre is a legolcsóbb és legpontosabb kiszolgáltatásról.

Bécs, 1882. június 10.

Tisztelettel  
**Licco Adutt.**

Felten és Guillaume-féle szabadalm

### tüskés-kerítés-sodrony

méretünk 8 krajcárért, valamint igen olcsó és tartós

sodrony - fonatok  
(vas és horganyozott vasból) kerítések stb.-hez, úgy ezeknek felállításához szükséges szerek kaphatók

**KOLLERICH PÁL és fia**  
Első magyar sodronygyártó, fonat- és szitaáru gyárában  
Budapesten  
IV., Ferencz-József-Rakpart 21. szám.

Mária-celli  
**GYOMOR-CSEPPEK,**  
Egyes hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



s felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyu felbűrés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, hűgykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, aszkorúria, a gyomornak túltelhettsége étel és ital által, gillista, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek Emil és Götti Nándor urak gyógyszerárjaiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
**Brady Karoly,**  
az „Órangyalhoz” címzett gyógyszerárban az Kremzierben, Morvaországban.

**Nyavalyatörés,** nehézkór, görcs-betegségek, a legmegrógottabb esetben is kigyógyítható, a legrovidebb idő alatt saját eredményűs módszeremmel szert. Megkeresések levél útján is eszközölhetők. Dr. Helmsen orvos Berlin. N. W. Louisenstrasse 32. — Már százakat kigyógyítottam.

NYOLCZ ÉREM.

## BUDAI RÁKÓCZY KESERŰ-VIZ.

vegyelemzeve és jóváhagyólag vélemé-nyezve a magyar orsz. akadémia által Budapesten, dr. Stölzel tanár által Münchenben, dr. Hardy tanár által Párisban, dr. Tichborne tanár által Londonban és több orvosi tekintélyek által kiváló nagy Lithion-tartalma folytán különösen az emésztési szervek bántalmái és vizeleti nehézségnél leginkább alkalmasnak s így minden más vizek mellett mint legelőnyösebb kiválóan ajánlatik.

Kapható minden gyógyszerárban és ásványvíz-kereskedésben, mindig friss töltésben.

## A legjobb SZIVARKA PAPIR

# LE HOUBLON

Francia gyártmány utazásoktól óvatik!!!

E szivarkapapír csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON helygőzt magán hordja és minden kárton az alatt látható védjeggyel és aláírással van ellátva.



**Cawley & Henry,** al einge Fabrikanten, PARIS  
Soleils Fabricants brevétés des Marques:  
**PAPIER ANANAS** Couleur Mais  
**LE DRAPEAU NATIONAL** Blanc ou Noir  
Aux Armes de chaque Pays

Kapható helyben: Baum Miksanál.

## Allatgyógyászati készítmények

**Kwizda Fer. János cs. kir. udvari szállító**  
Korneuburgban.

Cs. kir. enged. korneuburgi marha-por lovak, szarvasmarhák és birkák számára. Sok évi tapasztalat szerint kitűnőnek bizonyult étvágyhiány, vértejezés ellen, a tej javítására, a légző- és emésztőszervek betegsége ellen ez lényegesen istápolja az állatok természetes ellenállási erejét a ragályos befolyások ellen, s csökkenti a mirigykór és bélgörcsreij hajlamot.

Cs. k. kizár. üdítőnedv lovaknak a nagyobb mérvű megerősítések előtti és után való erősítésre, mint szintén ségédszer a külső sérülések, köszvény, csusz, ficzomodások, megrándulások, az inak és izmok megmerevedése stb. gyógykezelésénél. Egy üveg ára 1 frt 40 kr.

Erősítő takarmány lovak és szarvasmarhák számára, elcsigázott állatok gyors felségélésére, és hizás előmozdítására. Egy láda 6 frt és 3 frt. Egy csomag 30 kr.

Veselin patakenőcs a porhanyó és törékeny paták ellen Egy szelencze 1 frt 25 kr.

Patatapasz (mesterséges pataszaru.) Egy rudacs ára 80 kr.

Cs. k. szab. fertőztelenítő-por az istálló- és emésztő-gödörök számára egy-azersmind trágyszer. Egy fél kilónyi csomag ára 15 kr, 1/2 láda, 5 kiló tartalommal 1 frt 40 kr, egész láda, 10 kiló 2 frt 40 kr.

Sertéspor a hizás elősegítésére s a lesóványodott állatok gyors felségítésére, mint szintén óvszer a torokgyík ellen. Egy nagy csomag 1 frt 26 kr, egy kis csomag 63 kr

Valódi minőségben kaphatók Kwizda gyártmányai a következő czégeknekél  
Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában, Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József üzleteiben. — Békés Csabán: B. Biener. — Deésen: Nick Ferencz. — M. Váradon: Janky A., Kiss Sámuel. — Miskolczon: Dr. Szabó Csáthy István gyógyszerárában, Kiss Jenő, Mohr F., Pasteiner Ferencz, Ujházy Kálmán. — Nagy-Kállósban: Podbraczký Ferencz gyógyszerárában s M. Wölffel-nél. — Nyiregyháza: Szepkó Adolf gyógyszerárában. — Szolnokon: Horansky gyógyszerész-nél. — Tokajban: Zako Samuál.

Azonkívül a koronaországok majd minden városa és mezővárosokban van raknely, mi koronként a vidéki lapokban köztudomásra hozatik.  
Ki védjeggyem meghamisítóját olyképp juttatja tudomásomra, hogy azt törvényes büntetés alá vonhatom, 500 frtlig terjedő jutalmat nyer tőlem.

**Kwizda F. J.**  
cs. k. udvari szállító,

## Első magyar kártyagyári részvénytársulat Budapesten, szervita-tér 8. sz. a.

# KÁRTYA-RAKTÁR.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek, úgy a t. cz. kereskedő és kávé uraknak, nemkülönbén a vidéki t. egyletek és casinóknak becses tudomására juttatni, hogy Debreczenben, a főpiaczon, Szikszay József ur háza alatt levő magy. kir. nagy dohány- és szivar-tözsében

### bizományi kártya-raktárt

nyitottunk, hoi is mindenféle kitűnő minőségű játék-kártyák eredeti gyári áron kaphatók.

Tisztelettel

## Első magyar kártya-gyári részvénytársulat Budapesten.

Vidéki megrendelések készpénzfizetés vagy utánvétel mellett a legpontosabban eszközöletnek.

IX. évtol

Rözs

Mikor u

(—Z.—) M

olyan nagyon a

ellenzéki had az

val, persze a ha

városi lapok is

unalmasnak tar

közt kifundált

alszik a közöns

nem érzünk l

kérdéseket, ho

nyargalunk vel

hüljenek, hát

fontolva halad

időnk elgondol

miért is kell a

Kálmánra olya

Hogy mi

döntötte T i s

vérén szerzett

tunk (!) a n

hogy mikor

most? Mikor

most? És mel

az esztendők,

csereélni a je

szíves ezt nek

nem aztán in

azt a cserét?

mán sehogyse

a boldog Mag

nám a mait

rálybeli korsz

fényes korsz

hogy most fe

király bizony,

egy kicsinyt

Kálmán, s a

val is megmu

embereket ar

dálni. . . .

Különbe

harczra kell

nek melyik

mait? Hát

harczot a kö

nék elébe ez

rozottan állit

Nos teh

ban nin

nines re

h a z a m u

Költői fájd

nem Tisz

kell-e csak

A „Debr

Első tal

Kossut

nyes dolog v

Mazzin

zafi és az u

donna egy

idegen név

bában, a sz

szék, két k

agy mellett

egy uti tás

edény, kés,

tányér, beb

talon egy ü

esomó 16-0

apró papíro

dolatokat, i

ségnek nev

Neme

ismertem. I

met, egész

lára és kar

fekete haj,

lok, a mély

nál meggő

batosan vé

volna oda

tőisége

\*) A

után kéze